



我国改革试点地区基本完成房地一体宅基地确权登记

《2024年中国自然资源公报》显示,农村不动产确权登记工作稳妥推进,目前宅基地制度改革试点地区和农村集体经营性建设用地入市试点地区基本完成房地一体宅基地确权登记任务。

自然资源部14日发布的这一公报指出,各地扎实推进宅基地确权登记,121个宅基地制度改革试点地区和350个农村集体经营性建设用地入市试点地区基本完成房地一体宅基地确权登记。

与此同时,土地承包经营权和土地经营权不动产登记有序开展,截至2024年底,1191个县(市、区)和103个县(市、区)分别颁发了土地承包经营权和土地经营权不动产权证书。林权登记提质增效试点方面,全国已完

成林权登记资料移交,1479个县(市、区)完成林权登记存量数据整合。

公报指出,由中央政府直接行使全民所有自然资源资产所有权的东北虎豹国家公园及根河等5个国家重点林区完成自然资源确权登记,完成太湖、海林国家重点林区地籍调查数据库。

各地开展国家公园等重点区域自然资源确权登记,截至2024年底,有24个省份、616个重点区域实现登簿,覆盖自然保护区、森林、湿地、河流、湖泊、探明储量的矿产资源、无居民海岛等类型。河北、山西、湖北、广西等省份开展取水权登记,共颁发取水权不动产权证书100本。

据新华社

2025年浙江省“3·15国际消费者权益日”纪念活动在萧举行

本报讯(首席记者 蒋起 王荣) 昨日上午,2025年浙江省“3·15国际消费者权益日”纪念活动在我区举行。中国消费者协会常务副会长甘霖,省人大常委会党组副书记、副主任、省消保委主任高兴夫,省人民政府副省长张雁云,省市场监管局党委书记、局长、省消保委常务副主任谢小云,省政府

办公厅副主任郭剑波,杭州市委常委、萧山区委书记孙旭东,杭州市人民政府副市长宦金元,萧山区委常委、副区长董振华出席活动。

活动总结了2024年全省消费者权益保护工作成效,发布了2025年消费维权及促消费工作举措,并公布了消费维权领域坚持

和发展新时代“枫桥经验”优秀实践案例。

当天,“放心消费浙里行”体验活动正式启动。重点聚焦特色市场、放心消费单元、消费新业态,由浙江省消保委联动人大代表、媒体观察员、消费者监督员、行业代表等组建“体验团”,通过沉浸式调研、全流程

观察、多维度评议等方式,开展深度消费体验,充分挖掘诚信经营标杆案例。同时,通过“体验反馈—问题整改—品质提升”闭环机制,监督企业提升商品服务质量,推动消费市场提质扩容,让消费者更加敢消费、愿消费。

第二届“放心消费嘉年华”促消费公益活动开幕

本报讯(首席记者 蒋起 记者 高圣威 通讯员 马焱娜)昨日,第二届“放心消费嘉年华”促消费公益活动在萧山剧院广场举行。本次活动以“激活力 促消费——放心消费 浙里最美”为主题,融合国潮文化、非遗技艺、现代科技与美食体验,为市民打造一站式放心消费新场景。活动主会场设在杭州萧山,全省11个地市和各区县设分会场,全省百县百万企参与、线上线下互联互通。活动将持续至16日。



记者 范方斌 摄

排开,“浙享焕新”展区齐聚了各类知名品牌,“浙富山海”展区则囊括了各地的特色农产品,还有萝卜干、“春十碗”等“萧山本味”,成了

“浙里畅萧”专属展区的“当家花旦”,引人注目。

这场精彩的消费盛宴,不仅为市民提供了多样选择和实在优

惠,更展示了萧山在文化传承、科技创新和经济发展方面的独特魅力。汉服爱好者搭配非遗匠人现场制作的木雕饰品,体验“穿越千年”的文化魅力;机器狗、机器人同台竞技,与国潮次元秀一起燃动全场;飞花令、投壶等传统游戏,邀请大家共赴风雅之约……

为进一步扩大活动影响力,现场还搭建了两个直播间,实时向观众推荐现场的特色产品、介绍活动内容。全省460余家绿色直播间同步开展线上直播活动,共同营造线上线下促消费的浓厚氛围。

放心消费不仅是权益保障,更是对品质生活的追求。接下来,我区还将继续致力于打造更加优质的消费环境,让消费者在“浙里放心消费、乐享生活”。

姜永柱在专题听取安置房建设和回迁安置工作时强调

下大决心 花大力气 用真功夫 全力推动安置房建设和回迁安置工作提速增效

本报讯(首席记者 黄婷 记者 项哲斌)昨日上午,区委副书记、区长姜永柱专题听取安置房建设和回迁安置工作,研判项目梗阻难点问题,对重点事项进行详细指导、交办落实。他强调,要严格按照党中央和省市委部署要求,进一步强化责任担当,突出工作重点,聚焦聚力、协同作战,下大决心、花大力气、用真功夫,全力推动安置房建设和回迁安置工作提速增效,切实维护群众切身利益,确保回迁安置有速度、民生保障有温度。

副区长李国平参加。

姜永柱指出,近年来,在相关

部门和镇街、平台的努力下,我区安置房建设和回迁安置工作总体上抓得紧、抓得实,取得了一定成绩。但对标群众期盼和工作要求,回迁安置工作仍存在诸多问题,区级相关部门和镇街(平台)必须拿出啃“硬骨头”的精神,提挡加速、强势推进,全力打赢安置房建设和回迁安置工作攻坚战,交出一份满意的“民生答卷”。

姜永柱要求,回迁安置工作是一场持久战,必须着眼长远、举一反三,通过完善工作机制,全链条提升安置房建设和回迁安置工作保障。要细化工作计划。紧扣全市回迁安置“未安置户在外过渡时

间不超过5年”的总体要求,进一步梳理全区征迁项目清单,合理安排各项目的节点,抓好项目督促指导、协调落实和服务保障工作。要创新安置模式。进一步用好房票安置政策,积极探索调剂安置,统筹好全区存量安置房源,在加快安置工作进展的同时实现存量安置房源的去化利用。要强化督查考核。充分发挥考核对推进工作的激励作用,推动我区安置房建设和回迁安置工作走深走实。

会上,区住建局、各镇街平台(国企)汇报回迁安置、安置房建设等工作进度情况。

姜永柱要求,回迁安置工作是一场持久战,必须着眼长远、举一反三,通过完善工作机制,全链条提升安置房建设和回迁安置工作保障。要细化工作计划。紧扣全市回迁安置“未安置户在外过渡时

我区又增一位“浙江好人”

本报讯(记者 何可人 通讯员 高瑛颖)日前,2025年第一季度“浙江好人”名单揭晓,我区老年电视大学校长、区养老协会联合党支部书记徐建中榜上有名,获选孝老爱亲类“浙江好人”。

2015年退休后,徐建中积极投身养老事业,开展养老护理员培训和技术比武,组建成立区养老行业工会联合会,举办养老护理员年夜饭等活动;成立萧山区老年艺术团,每年举办“老年春晚”“庆重阳”文艺晚会,坚持送文艺下乡、送戏进养老院近百场。

2019年,徐建中担任区老年电视大学校长,在他的精心运营下,短短六年时间,老年电大成为深受老年朋友热捧的老年教育机构。他曾获浙江省敬老孝老老模范人物、浙江省关心下一代先进个人、浙江省老有所为突出个人、浙江省社会组织领军人才、杭州市关心下一代先进个人、杭州市社会组织领军人才、杭州市最美长者、杭州好人、萧山区美德标兵等荣誉。

近年来,我区深入挖掘、宣传推荐、褒奖道德模范和身边好人,开展系列道德实践活动,引导广大市民践行社会主义核心价值观,在全社会掀起了敬好人、学好人、做好人的热潮,营造了知荣辱、讲正气、作奉献、促和谐的良好社会风尚。截至目前,全区已产生“中国好人”5名、“浙江好人”32名、“杭州好人”95名,录入区级美德档案总馆(萧山好人)1463名。



上门义诊
北干街道天悦社区党支部组织小青村医疗专家慈善团队成员为行动不便的老年人定期提供上门义诊服务。这些医疗专家均为社区居民,活动既传递了医疗关怀,又让公益力量在邻里互助中传递。记者 范方斌 摄

“小驿站”服务“大民生” 全区44家“爱心驿家”全部“上图”

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 潘鑫瑞)如果你在萧山,只要在手机的地图App上动手指,就可以轻松地找到附近“爱心驿家”的位置。

目前,萧山投入使用的工会“爱心驿家”已经完成数据采集,并在高德、百度地图呈现,44家“爱心驿家”全部完成“上图”,户外劳动者只需搜索“爱心驿家”等关键词,就可随时随地找到休息的好去处。今年,我区还力争实现所有镇街“爱心驿家”全覆盖。

这44家“爱心驿家”,无论是在炎炎夏日,还是在寒冬腊月,都是广大户外劳动者舒心歇息的温馨之地。

今年年初,全国总工会发布了2024年“最美工会户外劳动者服务站”名单,萧山交投长运修理分公司“爱心驿家”和城厢街道百尺社区“爱心驿家”榜上有名,成了萧山“爱心驿家”的典范。

萧山交投长运修理分公司

“爱心驿家”,是全区首个“新能源汽车服务驿站”,去年10月成功升级为24小时户外劳动者服务点。

据了解,该“爱心驿家”提供停车充电、维修保养、自助洗车、餐饮供应、临时休息、如厕等设施和服务,网约车司机和户外劳动者可享受免费Wi-Fi、快速淋浴、医疗应急、手机充电等暖心服务。站内共规划建设100个充电桩,已投入使用34个,二期66个计划近期全部建成,可实现快速充电。

该服务点每季度固定与各类社会团体合作,联合开展免费理发、心理咨询、法律援助、节日慰问等公益活动。依托“浙江工匠”俞文生的“俞文生技能大师工作室”,组织开展机修、电工等五大工种的高技能型人才培养,为“爱心驿家”提供有力的技术和人才保障。

早在2017年,百尺社区工会“爱心驿家”就成立了。站内面积50平方米,空调、电视、微波炉、

冰箱、Wi-Fi等硬件设施一应俱全,为周边快递员、送餐员、网约车司机、环卫工人等户外劳动者提供免费提供休息、就餐、免费茶水、充电等服务。

百尺社区“爱心驿家”连续7年常态化开展“夏日送清凉”“致敬城市英雄”等惠工惠民活动。同时,还联合周边商铺、卫生服务站常态化提供义诊、理发等服务。“爱心驿家”旁设置了换电站,可为居民电动自行车提供充换电服务。

百尺社区“爱心驿家”还联合社区的邻里餐厅针对外卖骑手推出用餐享7折优惠的活动,一顿饭荤素都有、价格实惠。餐厅二楼还设置了健身房。考虑到外卖小哥用餐急、菜品量多不完等因素,餐厅还推出了半份菜购买模式。目前,百尺社区“爱心驿家”日均服务户外劳动者达600人次以上,邻里餐厅每月服务骑手900人次以上。

近年来,我区重点实施户外劳动者暖心服务行动,深化“爱心驿家”服务阵地建设。全区44家“爱心驿家”中,有23家“爱心驿家”改造提升被列入省政府民生实事项目,其中18家已经完成改造提升。同时还建成了交投集团“司机之家”和城厢街道“工棚家”两个综合性专业服务站点。去年,全区依托“爱心驿家”阵地开展了暖“新”公益服务活动111场,覆盖职工5万余人次。

“爱心驿家”为户外一线劳动者送去了方便和关爱,保障和改善了他们的工作生活条件,满足了他们饮水、休息、手机充电、饭菜加热、临时避雨等实际需求。寒冬里在这里能喝杯热水,炎夏时在这里能乘乘凉,累的时候在这里能歇歇脚。萧山通过建设“爱心驿家”,用实际行动体现了对广大户外劳动者的关心和爱护,在全社会营造了尊重关爱户外劳动者的良好氛围。